

## Покаяние грешников

Старалась успеть вслед за пожилыми женщинами к церкви. И про себя радовалась, что канули в Лету печальные времена воинствующего безбожия. На страницах специальных и массовых изданий появилось множество публикаций — научных доказательств достоверности Библии, исторической действительности личности Иисуса Христа и даже под какой звездой он родился.

Поспешно вспомнили о корнях и святынях традициях, о том, что реальное возрождение общества без христианства невозможно. Что издавая Россия называлась «святой Русью», а наш народ — народом-богомольцем, славный своими святыми и божьими угодниками. Вспомнив о великой миссии князя Владимира, крестившего Русь в Днепре, торжественно отметили 1000-летие христианства и с 1988 года ревностно стали прислушиваться к проповедям. Сравнили безапелляционные суждения казенных атеистов с мнением поколений выдающихся мыслителей. И дело здесь не в заблуждениях и перегибах, а в категоричности номенклатуры, старавшейся всеми путями изжить «мракобесию» веру в Бога, так как она не совмещалась с общесоветским социалистическим счастьем.

А мы вновь пытаемся спокойно размышлять о высоком смысле учения Христа. Понять почему религия неизменна в культурах всех народов разных эпох? Да потому что дает ответы на вечные вопросы бытия, идеала, красоты, божественного провидения. Немало людей всерьез обратились к вере, к исканию Царства Божьего внутри себя.

Преодолев раскисшую грязь, на пригорке оглянулась на белоствольные березки, которых эта грязь не коснулась. Никуда не выкинешь из истории того, что через Христианство Русь познако-

# Дорога

милась с книгой, храмовой архитектурой, знаменными расппевами, иконой, эмалью, фреской, оживила международные и торговые отношения, дипломатические и культурные связи.

Религия — это не только культ божьего человека, а миллионы наших соотечественников, принявших веру по глубокому внутреннему убеждению.

До 1965 года в Екатеринбурге действовала только одна кладбищенская церковь, после переименованная в кафедральный собор. В середине 70-х, во время перестройки, в области открыто почти 70 церквей. За эти годы вновь возрос храм только в Первоуральске.

Возглавляет нашу епархию архиепископ с монашеским именем Мелхиседек. (В древних претаниях по имени — царь правды, а потом царь будущего Перусаянума и мира, без отца и матери, без родословной, не имеющий ни начала дней, ни конца жизни, которому Авраам дал лучшую десятину добыч своих. Он есть подобие Иисуса с божественным достоинством). Архиепископ с высшим духовным образованием, из Москвы, ему 81 год. Руководит епархией с помощью управления и совета, включающих опытных священнослужителей.

## Нам еще предстоит понять

Не без тремота я зашла в массивные двери храма. Навстречу — невысокий плотный человек в простой черной рясе и маленькой круглой шапочке. Серо-голубые провинциальные глаза, подернутая седной бородка, он доброжелательно и в то же время испытывающе посмотрел на меня. В первый момент раскаялась своему бесцеремонному вторжению. Но не праздное любопытство, а глубокий интерес привел сюда.

# к храму

## \* Духовные поиски

Наверное, отец Виктор угадал, какие чувства одолевают меня, улыбнулся и пригласил в скромные апартаменты. Мое внимание привлек крест-распятие на его груди. Заметив это, он сказал:

— Для вас в конце жизни — темная бездна, а для меня — сияющие врата, к которым иду всей своей верой. Вера рождается от слова. Слово должно быть чистым.

Произнеся это, он явно пожалел меня, неверующую, а значит, и не способную постичь высшие истины, открывшиеся ему. А потом мы долго беседовали о разном — религии, расколе православия, о нравственности, добре и зле.

— Страдания неизбежны, они — двигатель жизни. Но важнее всего — любовь. С ней вынесешь любое страдание, любой труд.

— Но в жизни шипки чаюс вадятся на того, кто меньше всего заслуживает наказания, кому нечего испугать страданием.

— В этом суть христианства. За грехи людей страдала самый невинный. Христос молил всевышнего пощадить его, но Бог рассудил иначе.

— Это ваши суждения. Нам же еще предстоит постигать религию, тысячелетнюю нашу культуру.

— Я понял, что это и привело вас.

## Алтарем на восток,

## главным входом на запад

— Первооснову православной церкви составляет приход — община верующих. Они задолго до меня организовали модельный дом. Церковная двадцатка кооперативовала у местных властей о регистрации религиозного общества и об открытии храма. После рассмотрения заявки в области и выше принято решение. А зарегистрированное религи-

озное общество имеет право строить свое здание. Со строительством храма и связано мое назначение.

Не давая официальный отказ, тянули со строительством около 8 месяцев. С Кухтой ездили в ряд церквей, эскизно рисовали типовую. На наших материалах невозможно было воспользоваться чертежами, отвечающими канонам: кирпичи не те. Эскизник Кухты не отвечал требованиям. На мои условия согласился Куртин, бывший архитектор Новогрубного, но только в течение года так ничего и не было сделано. Перекомандовал Соловьева из Екатеринбургa. С ним-то мы и решили работать поэтапно.

За полтора года был готов фундамент и кладка до окон. Весь 1992-ой строились освещенные храма.

Из руководителей города за все время постройки никого в храме не было, как и после. Это не то, что тысячу лет назад в Киевской Софии. Там постоянно проходили не только церковные акты, но и собиралось народное вече на утверждение великого княжества. В стенах этого прекрасного здания основана первая древнерусская библиотека.

А к нам из руководителей городских предприятий приехал только Дуев, предложил помощь, чем несказанно обрадовал сотни людей. Очень доброжелательно отнесся к нам, помог в отделочных работах. Очень благодарны и Вяичину из Электромонтажа — все святячки в храме выделены им бесплатно.

Долгой была наша беседа. Вот почему будет сегодня представлена лишь часть ее.

Л. ГАЛАКТИОНОВА.